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Lijkbezorging  -  Vervoer van niet-gecremeerde stoffelijke overschotten (2)

Artikel 13 van het decreet van 16 januari 2004 op de begraafplaatsen en de lijkbezorging 
stelt onder meer het volgende: “Niet-gecremeerde stoffelijke overschotten moeten 
individueel met een lijkwagen of op een passende wijze worden vervoerd. De Vlaamse 
regering bepaalt de voorwaarden onder dewelke hiervan kan worden afgeweken.”

In de omzendbrief BA-2006/03 betreffende de toepassing van het decreet van 16 januari 
2004 op de begraafplaatsen en de lijkbezorging en de uitvoeringsbesluiten, wordt meer 
duiding gegeven bij artikel 13: “Situaties waarbij verschillende stoffelijke overschotten in 
eenzelfde wagen vervoerd worden, stroken niet met het beginsel van de aan de doden 
verschuldigde eerbied en moeten vermeden worden.” 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 41 van 7 oktober 2016 stelt de minister echter 
dat artikel 13, tweede lid van het genoemde decreet het vervoer van niet-gecremeerde 
stoffelijke overschotten met eenzelfde lijkwagen die speciaal is uitgerust voor 
gezamenlijk vervoer, niet in de weg staat. Daarmee zegt zij mijn inziens het 
tegenovergestelde van het bepaalde in de omzendbrief. 

Ter duiding van de aanduiding ‘op passende wijze’ wordt in de omzendbrief verwezen 
naar “lokale gebruiken waarbij een begrafenisstoet gepaard gaat met het dragen van een 
stoffelijk overschot.” Het biedt met andere woorden een alternatief op het vervoer in een 
lijkwagen.

1. Hoe strookt het bepaalde in genoemde omzendbrief ter verduidelijking van artikel 13 
van het decreet van 16 januari 2004 met het antwoord van de minister op mijn 
schriftelijke vraag nr. 41?

2. Hoe staat de minister tegenover een aanpassing van het decreet in die zin dat de 
restrictie die nu geldt met betrekking tot individueel vervoer, verruimd wordt tot het 
mogen vervoeren van meerdere niet-gecremeerde stoffelijke overschotten met 
eenzelfde lijkwagen die speciaal is uitgerust voor gezamenlijk vervoer?
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1. Zoals ik antwoordde op uw schriftelijke vraag nr. 41 van 7 oktober 2016, staat artikel 
13, lid 3 van het decreet van 16 januari 2004 op de begraafplaatsen en de 
lijkbezorging (“niet-gecremeerde stoffelijke overschotten moeten individueel met een 
lijkwagen of op een passende wijze worden vervoerd”) niet in de weg dat niet-
gecremeerde stoffelijke overschotten met eenzelfde lijkwagen die speciaal is uitgerust 
voor gezamenlijk vervoer, worden vervoerd. De inhoud van het begrip “passend” kan 
wijzigingen ondergaan ten gevolge van maatschappelijk-technische evoluties. Het door 
u geciteerde voorbeeld uit de omzendbrief BA-2006/03 is in deze niet meer adequaat 
of richtinggevend. Vandaag bestaan er mogelijkheden om meerdere stoffelijke 
overschotten in eenzelfde lijkwagen te vervoeren op een wijze die de volksgezondheid 
niet in het gedrang brengt, die sereen is en die de aan de doden verschuldigde eerbied 
garandeert. Een dergelijk vervoer is niet tegenstrijdig met het decreet. 

2. Een aanpassing van het decreet is hiervoor niet noodzakelijk. 


